



天启控股
TIANQI HOLDING

天启报



微信公众号

第 89 期 A 版

2018年7月30日

内部资料 免费赠阅

天道健行 启祐富强

www.tqkgjt.com

投稿信箱: tqkgjt@sina.cn
投稿热线: 86305538-8023

百期之硕 年华厚质 热烈祝贺《天启报》出刊第 100 期

100期多彩书卷，描绘诗
情路程，画意风景。
13载油墨飘香，书写点
滴平凡，不朽过往。
信念的力量，草草坚守；
坚毅的品质，代代传承；
你是天启的万花筒，
你是天启的风向标，
你是天启灿烂的名片，
你是天启美好的声音。
回望百期字与书，一路奋
进一路歌！
“总第 100 期”！当这个

字样出现在《天启报》的报头时，不禁让人感慨。不知不觉中，《天启报》已经伴随着公司的发展，走过了 13 个春秋，编辑到了第 100 期。

2006 年 6 月 18 日，《天启报》前身《江苏天启》诞生，天启人开始在年轮里抒写人生、记录成长。2010 年 7 月 19 日，改版后的第二代《天启报》第一期出刊，天启人在春秋年华里描绘蓝图，放飞梦想。从此，每月一期的《天启

报》书写和记录着属于天启人的点点滴滴和荣耀过往，记录着天启精彩的每一段里程。

感谢为《天启报》一次次改版提升、编辑工作呕心沥血的一代代天启人！感谢《天启报》的通讯员和广大读者们支持与关注。因为有你们，才让《天启报》生生不息，版面内容越来越丰富，设计越来越精美！它展现了天启人工作、学习、生活的多姿多彩，架起了员工和企业，企业和外部友好

单位之间的互通桥梁，凝聚着天启人的智慧和力量，承载着天启的成长和发展，是天启生命中不可或缺的一部分。

百期之硕，年华厚质。100 期只是新的起点，新的开始，下一个 100 期我们还将行走在路上，继续秉承着它使命，写下我们最质朴淳厚的品质和走过的每一个足迹。

希望未来有你们一如既往地陪伴，得到你们宝贵的意见，让《天启报》越办越好。



2006 年 6 月《江苏天启》创刊



2010 年 7 月《江苏天启》
改版为《天启报》

2010 年 8 月第二次改版



2012 年 11 月第三次改版

2017 年 5 月第五次改版



2016 年 4 月第四次改版



天启控股集团 2018半年工作会议圆满召开



本报讯（戴同林）入伏的七月骄阳似火，亦如天启人工作的热情。7月21日上午，集团公司2018半年工作会议圆满召开。集团和子公司经理团队、直营项目现场负责人、员工代表等参加会议。集团董事长主持会议。

按照会议主要任务和议程，方董事长首先以天启控股集团党总支书记的身份对2018上半年廉政工作开展及完成情况进行了总结。对公司

新聘任的主管和部分岗位调动人员进行了廉洁自律责任书签订和签名宣誓仪式。提出廉政建设工作要求：“党风廉政建设是天启常抓不懈的工作，也是天启生存和立足之本，保持公司风清气正的作风和健康环境是守住企业健康发展的底线，全司上下要将廉洁管理工作落到实处，真正做到严抓实干，坚持全面覆盖廉洁自律管理规定。营造不敢腐，不能腐，不想腐的和谐司风，不折不扣执行天启的廉洁文化和廉洁管理制度。”

解放思想是促进不断提升，推动高质量发展的不懈动力。此次半年工作会议上，来自不同条线、不同岗位的员工代表从自己工作的所见所思、

学习所长及工作中存在的问题出发，进行了“跨界交流 观念碰撞”的互动。他们谈想法、提建议，为岗位工作提升和企业发展建言献策。

随后，各子公司和集团各部门分别就上半年工作完成情况、重点成果、主要解决的问题等进行了总结，并汇报下半年计划完成的新任务、新问题及解决措施。方董事长结合总结汇报情况，充分肯定了各子公司和部门的半年工作，并再次强调：“公司一定要把重质量放在首位，牢固树立质量意识、品牌意识。不以营利作为第一目的，而是要让盈利成为必然结果”。重点剖析了建设公司面临的市场环境和工作中存在的主要问题，并围绕“多

渠道拓经营、增强核算能力；狠抓项目管控、促进管理提升；强化过程考核、实现绩效共享；加强通病防治、致力技术创新”四个方面部署下半年主要工作任务。

最后，方董事长就如何实现天启高质量发展进行了总结讲话：“要实现天启高质量发展，首先要知道‘自己想什么’？我们想的就是：天启建的每一幢房子必须是货真价实、问心无愧。我们的目标就是要建造更好的、客户体验更舒服更满意，更有使用价值的房子。这就是我们的质量信念。其次，要有信心。信心来自于我们坚定的信念，来自于近几年取得的进步、积累的管理经验，及我们务实认真的团

队作风，更来自于我们共创共享的企业文化机制。最后，我们要紧跟“四个建造”的行业发展趋势，抓住处于地方行业前列的机会，加强基于解决质量问题通病的工艺工法特色做法的技术研究和科技创新，以新风貌、新作为，推动新发展，实现新飞跃。把解放思想、开放胸怀作为硬姿态，树立我们的责任意识、担当意识、集体意识，以及命运共同体意识，不断更新观念、务实创新，创出天启的一片新蓝图。”



共生 共创 共富 共荣

本月聚焦

天启建设荣获常州经开区 2018年“天启杯”建筑安全知识竞赛第一名



本报讯（潘妍）为了纪念中国共产党建党97周年，也为了进一步减少和有效控制各类建筑施工安全事故的发生，增强安全意识，提高建筑从业人员安全技术水平。7月30日，由常州经济开发区建设局机关第三支部委员会主办，江苏天启建设党支部承办的“安全时刻警醒 知识守护生命”——常州经开区2018年“天启杯”建筑安全知识竞赛活动在经开区白金汉爵大酒店圆满举行。经开区部分建筑施工企业代表、建筑工人代表等百余人参加。经开区建设局机关第三支部书记凌亚平出席活动并发表讲话。此次竞赛的

代表队来自五个建筑施工企业，他们分别是江苏天启建设有限公司的无敌队、常州市横山建筑工程有限公司的和谐队、常州市遥观剑湖建筑有限公司的安全队、常州戚铁建设工程有限公司的先锋队、常州市丰蒙建设工程有限公司的超越队。他们的精神风貌如队名和口号一样充满斗志。



比赛在激进昂扬的音乐声中拉开了序幕。必答环节中各队选手从最初的紧张到渐入佳境，思路清晰，灵活丰富的运用安全知识，对答如流，赢得阵阵掌声，折服了现场的观

众。抢答时选手们针锋相对，互不示弱，将赛场气氛推向高潮，再加上观众们热情洋溢的呐喊助威，比赛现场精彩纷呈，充满悬念。最终，经过激烈的角逐，江苏天启建设代表队荣获比赛一等奖。

经过本次知识竞赛，无论是参赛选手、观众还是嘉宾都感悟良多，不仅意识到安全生产的重要性，还在有趣的答题中学到了许多知识。安全生产责任重于泰山，防患须在未来，希望通过这次知识竞赛，能提高我们每个从业者安全生产的意识，做安全的宣传员、战斗员。



图片新闻



2018年7月5日，常州市城乡建设局召开全市2018年第一次建筑市场综合大检查暨工程质量提升行动第三次项目排查情况通报会，天启建设在建项目均取得优异成绩，荣获单项及综合通报表扬，并上台领奖。



2018年7月21日至8月1日，美的置业集团有限公司相关领导一行三次莅临天启考察调研，详细了解公司综合实力及发展情况，双方就未来合作项目进行了深入交流。



加强学习是促进不断提升的重要途径。2018年7月27日，集团公司部分员工在综合管理中心的牵头联络下参加了区工商联组织的武进区工商联经理人培训班为期半天的学习。

简讯

本报讯（濮育丹）2018年7月16日，江苏天启建设有限公司中标常青路、五益路两侧地块（戚机厂工房区改造一期）建筑工程施工总承包项

目。工程总建筑面积：136339.19平方米，框架结构地上18层地下1层，总高度52.55米；中标金额27265.838万元。

本报讯（谢丽萍）为提高公司在建项目工程技术资料的管理工作，确保工程技术资料的完整性、规范性。2018年7月14日下午，天启建设工程管理部就新制定的《工程技术资料管理办法》对各项目资料员进行了宣贯解读。



共建凝心聚力 助推党建创新 天启党总支和华夏银行武进支行党支部活动共建



本报讯（卢增通）室外酷暑难当，室内党情高涨。7月28日下午，炎炎的季节里，高温炙烤着大地，唯有空调方可“解暑”的午后，华夏银行武进支行党支部一行走进了天启红色领航——企业文化中心

和党群共建基地，开展“创优争先立党风 我为党旗添风采”共建活动。

统一规范的着装、闪耀在胸前的鲜艳党徽，无不体现了每个人对党的热情。在集团党总支的带领下，华夏银行武进支行党支部参观了阵地，了解了天启集团党群文化共建45610三年行动计划落实开展的丰硕成果。从建筑施工现场标准化管理到公司的廉洁建设、队伍建设、文化建设等一一开展了细致的分析和探讨交流，并互相分享党群共建经

验。

随后，华夏银行武进支行党支部一行走进了天启建设施工项目现场——水岸风华二期项目部，慰问了奋战在一线的建筑工人，感谢他们高温下的坚守和付出。



加强学习是促进不断提升的重要途径。2018年7月27日，集团公司部分员工在综合管理中心的牵头联络下参加了区工商联组织的武进区工商联经理人培训班为期半天的学习。



征集啦

天启微课堂（暂定）即将“上线”

为满足公司广大职工学习求进的迫切需求，近期综合管理中心筹备开设“天启微课堂”，不定期开展多类型全方位的内部培训，现广泛征集微课堂名、课程类型、优秀导师、其他意见等。一经采纳，有奖品奉上哦。望智囊之上积极踊跃参与哦。



联系人：韩女士
联系QQ：1032029524
邮箱：1032029524@qq.com

高温慰问

高温慰问送清凉 情系一线暖心人

编者按：进入七月以来，持续高温，骄阳似火。奋战在城市建设的一线建筑工人依然坚守在自己的岗位上，用汗水筑起魅力城市。炎热的天气让人躁动，但总有那么一丝“清凉”沁人心脾。这份清凉来自于他们的真情关怀。

集团公司高温慰问

外部单位高温慰问

感谢社会各界领导和朋友们高温下的真情关怀！



金坛区副区长周文俊高温慰问



朱林镇政府高温慰问



新龙c地块建安工程项目



碳元科技项目



江阴新桥项目



蔚蓝天地项目



戚工房项目



路劲2B项目



朱林人大代表高温慰问



金坛区安监站高温慰问



金东房颤养园三期项目



潞城花苑项目



华集地板项目



湖塘商会高温慰问



华夏银行武进支行高温慰问



富民景园四期项目



遥观幼儿园项目



丁堰安置房项目

建筑视野

天启建设召开2018年二季度内部综合检查通报会暨安全生产月活动总结会议



本报讯《冀网林》2018年7月1日下午，天启建设召开2018年二季度内部综合检查通报会暨安全月活动总结会议。各在建项目经理、施工负责人、公司职能部门参加会议。

会议通报了各在建项目二季度安全文明、工程质量、资料台帐等检查整改落实情况，并要求各项目加强自查、监管力度，加快对问题项整改落实。总结了安全生产月活动成果和奖罚情况。根据公司制定的安全月活动考评办法，潞城花苑项目部荣获一等奖，金东

方颐养园、博瑞电力、水岸风华三个项目部分别荣获二等奖，金沙商务项目部荣获三等奖。

集团董事长就安全生产月活动开展情况进行了总体评价：方案完整、组织有效、推进务实、创新主动，成果明显、问题不少。活动方案完整、内容丰满、推进务实，各项目部积极性明显提升，涌现出很多创新的动作、方法和手段。但部分项目仍有敷衍了事现象，这是管理中的通病、大忌，很多问题是这样产生的。既然要做就必须做好，没有条件要创造条件，没有办法要千方百计找出办法。围绕经理不重视、现场无担当、作业无流程、管理无方法、整改无力度等方面指出了项目管理存在的问题。项目现场同样的问题经常重复发生；工艺流程的记

录、梳理，流程不清晰、不规范；项目管理缺乏系统性，没有形成统一的标准，奖罚考核机制不健全，说明部分项目经理对现场管理不够重视，项目管理无方法无思路无意识。畏难情绪严重，怕麻烦、怕事情，一味的做好人，不敢得罪人，宁愿放过问题也不愿及时解决问题，欺上瞒下应付了事。

最后方董事长对项目部及公司职能部门下阶段工作提出要求。

对各项目部：1、目标明确 责任分明。要有清晰的构

架和流程、明确的目标，保证每项工作专人专职、专人跟进，责任分明、分工合理，做到事事有人做、事事有人管。

2、标准统一 考核全面。不能单一的依赖人去管好项目，要有制度、规范和标准。同时，加快形成内部考核激励制度，将薪酬与目标绩效充分结合。

3、紧密衔接 合力联动。要保持项目部与公司之间、项目部内部之间常态沟通，形成信息互通，资源共享、意见相融，保持与公司步伐一致，形成联动。

4、解放思想 勇于创新。

各项目部要充分聚合众力解放思想，敢于创新突破求进，跳脱传统的单纯依靠人来管理项目思维，打造新的管理模式，以更科学、更高效的方式方法促进项目提升。

对公司职能部门：1、问题导向查原因。当下，现场存

在的问题很清晰、很明确，要围绕这些问题，坚持以问题为导向，深入剖析、查找问题存在的根本原因。2、根据原因找本质。找到问题发生的根源，是触及问题本质的前提，根据原因寻找问题存在的本质，从本质上解决这个问题。管理的最终落脚点就是标准和流程，职能部门要加强思考尽快建立完整的管理体系。

3、抓住本质想方法。只有抓住问题的本质，才能看清问题的实质，有的放矢才能得心应手、茅塞顿开。抓住问题本质之后要利用一切可以利用的标准、手段、制度、方法，彻底解决这些问题。4、依据方法查落实。查虚假、查懈怠、查原因、查落实，找本质，想办法。只有如此我们才能从源头解决问题，才能越做越开心、越做越轻松、越做越满意。



对各项目部：1、问题导



致敬！ 奋战在高温酷暑下的一线劳动者

又进入一年中最热的三伏天。连日来，气温持续达到35摄氏度以上，炙热的天气笼罩着大地，人们纷纷感叹难以忍受这种“烧烤模式”。然而，有这么一群人，却由于职业的原因，顶着烈日、不畏酷暑炎热，始终坚守在一线岗位，用辛勤的汗水诠释着心中的责任，展现着职业光辉，分享一组让人肃然起敬的随拍照片，向高温下奋战在一线的劳动者们致敬。



荣誉墙

(五月-七月)

